

رَبِّ الْفَضْلِ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِي مَنْ يَشَاءُ
عَسَىٰ أَنْ يَبْعَثَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

کی صحت کے متعلق اطلاع

روہ ۲۲ اپریل - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی
صحت کے متعلق ۲۰ اپریل کی اطلاع منظر ہے کہ

"طبیعت اچھی نہیں بہت تھوڑا اسفرت پڑا ہے"

میاں کہ احباب کو علم ہے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت عرصہ سے کمزور اور پاؤں
میں نقرس کی تکلیف کے باعث ناسازگلی آ رہی ہے۔ احباب خاص توجہ التزام اور درد و امحاج
سے دماغی جاری رکھیں۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو جلد صحت یاب فرمائے اور صحت و
عافیت کے ساتھ کام کرنے والی لمبی عمر عطا کرے آمین

روزنامہ الفضل

۲۳ اپریل ۱۹۵۹ء

پیر پچھنڈ

فی پربھیا

جلد ۲۸ ۲۳ شہادت ۳۳۸ ۲۳ اپریل ۱۹۵۹ء نمبر ۹۲

عید الفطر کے موقع پر مغربی افریقہ میں جماعت احمدیہ کے رئیس التبلیغ کی طرف سے عالم اسلام کو مبارکباد کا پیغام

نائبچیرمن براڈ کاسٹنگ کارپوریشن نے آپ کے اس خصوصی پیغام کو ریڈیو پر نشر کرنے کا اہتمام کیا

لیکن نائبچیرمن مغربی افریقہ) - دی ویسٹ افریقن احمدیہ نیوز ایجنسی کی ارسال کردہ اطلاع منظر ہے کہ عید الفطر کے موقع پر نائبچیرمن براڈ کاسٹنگ کارپوریشن نے عالم اسلام کے نام نائبچیرمن کے بعض چند مسلمان تاجران کی طرف سے مبارکباد کے خصوصی پیغامات نشر کرنے کا اہتمام کیا تھا۔ اس سلسلہ میں مغربی افریقہ میں جماعت احمدیہ کے رئیس التبلیغ موم مولوی نسیم سنی صاحب سے بھی پیغام دینے کی درخواست کی گئی تھی۔ چنانچہ عالم اسلام کے نام آپ کا حسب ذیل پیغام نائبچیرمن ریڈیو کے قومی پروگرام میں نشر کیا گیا۔

"عزیز بھائیو اور بہنو! السلام علیکم
اس پُرسرت تقریب کے موقع پر آپ
سب کی خدمت میں مبارکباد پیش کرنا میرے لئے
از حد خوشی کا باعث ہے۔ خداوند تعالیٰ سے
میری دعا ہے کہ وہ ہم سب پر اپنے فضل اور
رحم کی بارشیں برسائے۔ اور ہم کو توفیق دے
کہ ہم اس کی رضا کی لاپوں پر گامزن ہوتے پڑے
دنیا میں کامیاب زندگی گزارنے والے ہوں۔
آجکل کی دنیا پر نظر ڈالنے سے جو حقیقت
واضح ہوتی ہے۔ وہ یہ ہے کہ آج آسمانی
راہ نمائی نئی ذبح انسان کی سب سے بڑی
ضرورت ہے۔ یہ راہ نمائی قرآن مجید کی شکل
میں ہمارے پاس موجود ہے۔ آؤ ہم دنیا کو اس
سے روشناس کرائیں۔ اور ہر فرد بشر تک یہ
پیغام پہنچادیں کہ دنیا کی نجات صرف اور
صرف اسلام کی بے مثال دلاؤ وال تعلیم پر
عمل پیرا ہونے میں مضمر ہے۔ جو ہر زمانے اولہ
ہر لحاظ سے پوری طرح قابل عمل ہے۔ آؤ ہم
آج کے دن یہ عہد کریں کہ ہم خدا کے اس
پیغام کو جو قرآن کی شکل میں ہمارے پاس موجود
ہے دنیا کی متفرق آبادیوں میں سے ہر ایک
شخص تک پہنچائیں گے۔
آؤ ہم دنیا کی مدد کریں اور اپنی آپ
مدد کو اپنا شعار بنائیں۔ میری دلی دعا ہے کہ
اس عظیم عہد و عہد میں خدا ہمارے ساتھ ہو اور
ہمیں کامیابی سے نوازے۔
والسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ"

صدر پاکستان کی طرف سے مبارکباد کے پیغام پر شکر یہ اجاہل

جنرل پریذیڈنٹ لوکل انجمن احمدیہ بوہ کے نام جوابی مکتوب

مورخہ ۲۲ مارچ ۱۹۵۹ء کو یوم پاکستان کی قومی تقریب کے موقع پر لوکل انجمن احمدیہ بوہ کے پریذیڈنٹ صاحب نے جماعت احمدیہ کی طرف سے صدر جنرل محمد ایوب خان کی خدمت میں مبارکباد اور دعا کا برقی پیغام بھیجا تھا۔ اس کے جواب میں صدر موصوفت کی طرف سے اجاہل شکر یہ کے طور پر حسب ذیل جوابی مکتوب موصول ہوا ہے۔

جناب عالی! یوم پاکستان کی تیسری سالگرہ کے موقع پر آپ نے مبارکباد کا جو پیغام بھیجا ہے اس پر صدر مملکت نے مجھے ہدایت فرمائی ہے کہ میں ان کی طرف سے آپ کا اور دوسرے ممبران ایسوسی ایشن کا شکر یہ ادا کروں۔

آپ کا مخلص و تحفظ (اسے۔ وحید)
اسٹنٹ سیکریٹری صدر مملکت

محترمہ نیت گم صاحبہ والدہ مولوی محمد صدیق صاحبہ امرتسری وفات پائیں

انا لله وانا اليه راجعون

لہو ۲۲ اپریل - یہ خبر جماعت میں ریج اور افسس کے ساتھ منی جائے گی۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی محترمہ صاحب میاں نور محمد صاحب آغبرگ مظہور کی اہلیہ محترمہ رینب بیگم صاحبہ جو مغربی افریقہ میں احمدیہ مشن سیرا لیون کے مبلغ انجیل حکم مولوی محمد صدیق صاحب فاضل امرتسری کی والدہ تھیں۔ محترمہ علامتہ کے بعد مورخہ ۲۱-۲۲ اپریل ۱۹۵۹ء کی درمیانی شب سو اٹھ بجے کے قریب ۶۲ سال کی عمر میں وفات پائیں۔ انا لله وانا اليه راجعون

مرحومہ نہایت نیک بار و ستمگلی علی اللہ اور اسلام و احیاء کے لئے بڑھ چڑھ کر قربانیاں کرنے والی خاتون تھیں۔ نماز جنازہ آج مورخہ ۲۲ اپریل کو نماز عصر کے بعد ادا کی جائے گی۔
ادارہ الفضل اس صدمہ عظیم پر محترم میاں نور محمد صاحب حکم مولوی محمد صدیق صاحب فاضل

جامعہ نصر ریوہ کی طالبہ منصورہ محمدی کی نمایاں کامیابی

انتہائی مست سے یہ اطلاع دی جاتی ہے کہ جامعہ نصرت کی طالبہ عزیزہ منصورہ محمدی متعلقہ سیکنڈ ایر نے ایجوکیشن بورڈ کی طرف سے مقرر کردہ انگریزی مقابلہ مضمون ڈیڑی میں ۵۵ درجہ کا دوسرا انعام حاصل کیا ہے۔
دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس اعزاز کو عزیزہ منصورہ کے لئے بہت سی کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے اور جامعہ نصرت ہر آن ترقی کی شاہراہ پر گامزن ہو۔ (پرنسپل جامعہ نصرت ریوہ)

درخواست

محرم جناب ڈاکٹر عبدالرزاق احمد صاحب مدظلہ سے اطلاع دیتے ہیں کہ وہیں اسلامی تبلیغ کو وسیع کرنے میں بعض مشکلات پیش آ رہی ہیں۔ دوست دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہر قسم کی روک ٹوک کو دور فرمائے۔ اور اس مبارک کام کے انجام دینے کے لئے ہر طرح کی آسانیاں میسر کر دے۔ آمین (ذکالت تیشیر مدظلہ)

۱۔ اور آپ کے دیگر افراد خاندان سے ذلی عہد و عہد اور تعزیت کا اظہار کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ کے حضور دست بردار ہے۔ کہ مولانا حکم محمد کے درجہ بلند فرمائے اور اعلیٰ علیین میں جگہ دے۔ اور سہانہ کا دین دنیائیں عافی و ناصر ہو۔ آمین



سن شائن گرائپ واپٹر
بچوں کی صحت اور تندرستی کا ضامن
الینٹ فارمیسیو ٹکنلز پاکستان

صلاح عیسوی

جیسا کہ ہم نے کل کے ادارہ میں بتایا ہے میں سیت کی تبلیغ کے لئے عیسائی ہر قسم کا ذریعہ استعمال کر رہے ہیں۔ موجودہ روز کی عیسائیت کی بنیاد اس امر پر ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر فوت ہو گئے۔ اور تین دن مردہ رہنے کے بعد جی اٹھے۔ اور کچھ دن اپنے حواریوں سے ملنے کے بعد آسمان پر صعود کر گئے۔ جہاں وہ خدا قائل کے واسطے ہاتھ جابیٹھے۔ لیکن ایک دن وہ پھر زمین پر اپنی پوری شان و شوکت کے ساتھ نازل ہوں گے۔ عیسائیت کا کہنا ہے کہ انسان پیدائشی طور پر گنہگار ہے۔ اور وہ اپنے نیک اعمال سے نجات نہیں پاسکتا۔ جب تک اس پیدائشی گناہ کے لئے مسیح علیہ السلام بطور خدا یا خدا کا بیٹا ہونے کے سزا برداشت نہ کرتے۔ یہ ایک بڑا طویل خیالی سلسلہ ہے جس کی تفصیل کی یہاں گنجائش نہیں۔ کفارہ تہذیب الوہیت مسیح وغیرہ مسائل اس کی نشانی ہیں۔ اکثر مسلمان بھی صعود و نزول مسیح کے قائل ہیں۔ اور ایسی احادیث موجود ہیں جن میں بظاہر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے نزول کی پیش گوئی ملتی ہے قرآن کریم کی بعض آیات سے بھی یہ استدلال کیا جاتا ہے۔ کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام آسمان آسمان پر صعود کر گئے۔ اور دوبارہ زمین پر نازل ہوں گے۔ آپ دوبارہ آکر فقط عیسائیت کی تردید اور اسلام کی تائید کریں گے۔

موجودہ زمانہ میں ایک طرف مسلمانوں اور دوسری طرف مسلمانوں میں اس مسئلہ پر بحث چلی آتی ہے کہ آیا آپ کا صعود روحانی تھا یا جسمانی اور آیا وہی حضرت عیسیٰ علیہ السلام دوبارہ نازل ہوں گے۔ جو پہلے آپ کے ہیں یا آپ کا نزول بھی روحانی ہو گا۔ جیسا کہ ہم نے کہا ہے یہ بحث صرف مسلمانوں ہی میں نہیں ہے۔ بلکہ عیسائیوں میں بھی چل رہی ہے۔ اور عیسائیوں کے آجکل بعض فرقے ایسے ہیں جو تو تثلیث کے قائل ہیں اور نہ جسمانی صعود و نزول کو مانتے ہیں۔ ان فرقوں میں سے اس وقت ایک نیا فرقہ "جی ہواہ" و "نس کہلنا ہے" قرار دیتے ہیں "جی ہواہ"

gehavaہ
نام ہے۔ اور "نس کہلنا ہے" (Wetness) انگریزی میں شاہد یا گواہ کو کہتے ہیں۔ یہ فرقہ تمام دنیا کے کھوکھوں میں پھیلا ہوا ہے۔ اٹھارہویں و اہم کے ساتھ بڑے بڑے

شہروں میں اپنی تبلیغ کر رہے ہیں۔ چنانچہ کراچی اور لاہور میں بھی اس فرقہ کے مبلغ موجود ہیں۔ الفضل مورخہ ۲۰ اپریل ۱۹۵۹ء میں ہمارے لندن مشن کی ایک رپورٹ انگلستان میں تبلیغ اسلام کے ذریعہ ان شاخ ہونے ہے۔ جس میں ایسی مجالس کا ذکر کیا گیا ہے جو مشن ہوس میں برپا کی گئیں۔ ایک مجلس میں تذکرہ بالا فرقہ کا لیکچر بھی ہوا۔ چنانچہ سبزی رپورٹ ملاحظہ ہو۔

"مشرقی مسیح پر یزیدت سے ہواہ و شریعی ایٹن نے اپنے لیکچر میں اپنی عیسائی مودرت کو پیش کرتے ہوئے بتایا کہ نہ ہم تثلیث کے قائل ہیں۔ اور نہ ہی مسیح کی بخت ثانی کے قائل ہیں۔ بلکہ بخت ثانی کے معنی یہ سمجھتے ہیں کہ خدائی حکومت دنیا میں قائم ہو جائے گی۔ اور بری اور قتل و فارت کو بحسرتیانا سے نابود کر دیا جائے گا۔ اور یہ حالات پیدا ہوتے جا رہے ہیں۔"

حال کے مسلمان مفکرین میں سے بھی کئی ایک نے ان امور پر بحث کی ہے۔ یہ بحث قرآن کریم کی آیہ

اذ قال اللہ یا عیسیٰ انی متوفیک وراقعک الی الخ

یعنی جب اللہ قائلے کہ اے عیسیٰ میرے ساتھ کو موت دے دوں گا۔ اور اپنی طرف اللہ تو لگا۔ غرور احادیث کے پیش نظر کی جاتی ہے۔ ذیل میں ہم تفسیر المنار "جو مصر کے حضرت علامہ محمد عبیدہ کے ملفوظات پر مشتمل ہے۔ اس بحث کا ایک نمونہ درج کرتے ہیں۔ فقہ ہذا "تفسیر میں عموماً علماء کے دو حقار طریقے ہیں۔ اول یہ کہ عیسیٰ علیہ السلام زندہ روح و جسم دونوں کے ساتھ اٹھائے گئے۔ اول وہ آخری زمانہ میں نازل ہوں گے اور لوگوں میں شریعت اسلام کے موافق حکم کریں گے۔ پھر اللہ قائلے ان کو طبعی موت دے دیا۔ چنانچہ اس تفسیر کی رو سے رفع توفی پر مقدم شہر تہ ہے۔ جزا ہر قرآن کے خلاف ہے۔ اس طریق تفسیر کے ماننے والوں کو اس خلف سے نکلنے اور اعتراض اٹھانے کے لئے جن پڑا ہے۔ کہ وہ ترتیب کا قافہ نہیں درتا کہ ہمارے طرق تفسیر کو کوئی حرافز بیسکے۔ یا حتی لغت ظاہر قرآن لازم آئے۔ یہ درت ہے کہ بعض لواقات ذکرہ اطلت کی ترتیب

داحت کی وجودی ترتیب سے مختلف ہوتی ہے۔ لیکن کلام بلخ میں یہ اختلاف ہوتا ہے کسی بحث و بحث کی وجہ سے لیکن یہاں رفع پر توفی کے مقدم لانے میں کوئی بحث نہیں۔ اس لئے کہ امر اہم دفع ہے۔ کہ اس میں دشمنوں کے ہاتھ سے نجات و نخلی کی اور علو منزلت کی بشارت ہے۔ دوسرا طریقہ تفسیر یہ ہے کہ آیت اپنی ظاہری ترتیب اور ظاہری معنی پر قائم ہے۔ اور توفی سے طبعی موت دینا مراد ہے۔ اور دفع سے رفع روحانی مقصود ہے۔ جس کا آیت سے بعد موت واقع ہونا پایا جاتا ہے۔ یہ درحقیقت یہ کوئی عجیب بات بھی نہیں ہے۔ کہ خطاب شخص کو ہو۔ اور مراد اس کے معنی ہو۔ اس لئے کہ انسان کی حقیقت رفع ہے نہ کہ جسم جسم لہاں متغیر سے زیادہ و قوت نہیں رکھتا۔ اس لئے کہ جسم گھٹتا بڑھتا اور اولت بدلتا رہتا ہے۔ مگر انسان ہر حال میں انسان ہی رہتا ہے۔ یہ کیوں؟ فرمت اس لئے کہ انسان انسان کی روح ہی ہے۔ چنانچہ یہ طریق تفسیر حدیث رفع اور خبر نزول کی آخر الزمان کے خلاف پڑتا ہے۔ اس لئے اس طریقہ کے اختیار کرنے والے اپنی تفسیر کی صحت پر دو دلیل پیش کرتے ہیں اول یہ کہ عیسیٰ علیہ السلام کے جسم اور روح اٹھائے جانے اور قریب قیامت پھر نازل ہونے کے متعلق جو حدیثیں آئی ہیں۔ وہ احادیث ہیں۔ اور پھر ان کا تعلق ہی امور اعتقادی سے اس لئے کہ رفع و نزول دونوں از قبیل غائب ہیں اور امور اعتقادی میں خبر احادیث سے تمک نہیں کی جاسکتا اس لئے کہ معتقدات میں چاہئے یقین۔ اور احادیث خبریں مفید یقین نہیں ہو سکتیں۔ اور کوئی خبر متواتر اس باب میں موجود نہیں ہے۔ دوسری بات یہ ہے کہ آخری زمانہ میں عیسیٰ علیہ السلام کے نازل اور زمین پر آپ کا حکم جاری ہونے سے مراد یہ ہے کہ آپ کی رسالت جو اصل مقصود تھا اور جو باتیں آپ کی رسالت کی روح رواں تھیں۔ رحمت و محبت۔ صلح و آشتی کے احکام اور یہ کہ لوگ مقاصد شریعت اختیار کریں۔ یعنی معز کو چھوڑ کر پورت ہی پر قناعت نہ کریں۔ کیونکہ عیسیٰ علیہ السلام یہود کے لئے کوئی نئی شریعت نہیں لانے تھے بلکہ آپ ایسی تعلیم لائے تھے جو یہود کو دیرینہ جمود سے جس کی وہ سے وہ شریعت موسوی کے ظواہر پر اڑے ہوئے تھے ہٹا کر مقاصد شریعت

کے فہم کے قابل بنا سکے۔ اسی طرح جب آخری دہائی شریعت یعنی اسلام کے نام لینے والے شریعت کے ظاہری الفاظ لیکر ان لوگوں کے الفاظ پر جنہوں نے شریعت میں اپنی رائے پر کچھ لکھا ہم جائے اور مقاصد شریعت پر پردہ پڑ جائے گا۔ پھر ویسی ہی اصلاح عیسوی کی ضرورت ہوگی جو لوگوں پر اسرار شریعت اور مقاصد دین ظاہر کرے۔ اور یہ تمام باتیں قرآن مجید میں موجود ہیں۔ پس جس وقت عالم فساد کے بد لوگ قرآن مجید کی طرف رجوع کریں گے اور رسوم و ظواہر کو چھوڑ کر اصلاح باطن کے لئے اصل شریعت پر کاربند ہوں گے۔ گویا وہی نزول عیسیٰ کا زمانہ اور شریعت اسلام کے موافق آپ کی حکومت کا وقت ہو گا۔ ختم کلامہ اس کے بعد لکھا ہے کہ اٹھائے تفسیریں استاذ الامام (علامہ شیخ محمد عبیدہ) سے کسی نے پوچھا۔ احادیث رفع و نزول کی نسبت تو آپ نے یہ کہہ دیا۔ لیکن پھر حال سے کیا مراد ہے؟ اور اس کا کیا مطلب کہ عیسیٰ علیہ السلام اس کو قتل کریں گے۔ استاذ الامام نے جواب دیا کہ وہاں امر ہے خرافات سے۔ اور خرافات اور بڑائیاں شریعت کے قائم ہونے اور اس کے اسرار و حکم کو سمجھنے اور اختیار کرنے سے نیت و نافرود ہو جائیں گی۔ یہی قتل دجال ہے۔ اور چونکہ قرآن شریف شریعت کے حکم و اسرار کا سب سے بڑا ماخذ ہے اور سنت اس کی مبنی۔ اس لئے ہی نوع انسان کی اصلاح کے لئے اس سے زیادہ اور کوئی ضرورت نہیں۔ کہ وہ قرآن مجید اور سنت کی طرف رجوع کریں۔ واللہ اعلم

علامہ محمد عبیدہ کی اس تفسیر پر غور کیجئے یہ تفسیر جینہ دی ہے۔ جو جی ہواہ و "نس کہلنا ہے" کے پیر یزیدت نے اپنے طریقے سے کی ہے۔ صرف فرق اتنا ہے۔ کہ علامہ جینہ نے آیہ قرآن اور احادیث کو نظر رکھ کر یہ تفسیر فرمائی ہے۔ ورنہ ان کا لب لباب بھی یہی ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا صعود اور نزول محض روحانی ہے نہ کہ جسمانی۔

اگر اس بات کو صحیح مان لیا جائے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے دوبارہ نزول کا مطلب یہ ہے۔ کہ آخری زمانہ میں جب دائمی شریعت پر پردہ پڑ جائے گا تو اصلاح عیسوی کی ضرورت ہوگی۔ تو سوال پیدا ہوتا ہے کہ کیا یہ اصلاح عیسوی "خود بخود ہو جائے گی" (باقی صفحہ پر)

عید اور جمعہ کا اجتماع

(از مکرّم ملکت سبقت الرحمن صاحب ناظم ادارہ الافتاء)

(مسئلہ ایک ایسا دین ہے جس کے بنیادی اصول میں آسانی سہولت اور عدم سرج کو خاص اہمیت دی گئی ہے۔ مستدّان کو ہمیں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ یرید اللہ بکرم الیسر ولا یرید بکرم الحسر یعنی اللہ تعالیٰ قہنائے لئے آسانی اور سہولت چاہتا ہے۔ اس کا یہ منشا نہیں کہ وہ ہمیں مشکل اور تنگی میں ڈالے۔ اسی اصل کے تحت اس کے تمام احکام آتے ہیں اور جہاں بھی سرج یا تنگی کا امکان ہو وہاں حکم میں سہولت اور رخصت کی گنجائش رکھ دی گئی ہے۔ دیکھئے عید اور جمعہ اپنی اپنی جگہ دونوں اہم ہیں اور دونوں کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے خوشی اور مسرت کا دن قرار دیا ہے۔ بڑھچالوں، ہنسا اور ہنسا دھوکہ اللہ تعالیٰ کی عبادت کے لئے دور دور سے آکر اٹھتے ہوتے اور مختلف طریقوں سے مسرت و شادمانی شکر و امتنان اور تحریر و تالیف کا مظاہرہ کرنا دونوں کے مقاصد میں شامل ہے لیکن اگر کبھی عید اور جمعہ ایک دن اٹھے آجائیں تو دونوں کے لئے بار بار کا لازمی اجتماع سرج اور تنگی کا موجب بھی بن سکتا ہے اسلئے دونوں کی مستقل اہمیت کے باوجود سرج سے بچنے کے لئے رعایت سہولت اور رخصت کے پہلو کو خاص طور پر مد نظر رکھا گیا ہے چنانچہ اس سلسلہ میں مندرجہ ذیل واقعات کا مطالعہ عالی از دلچسپی نہ ہوگا۔

۱۔ ایک بار آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں عید اور جمعہ ایک دن اٹھے آگئے۔ آپ نے عید کی نماز پڑھی اور پھر نماز عید کی نماز جمعہ کا بدل ہے۔ اس لئے اگر کوئی شخص جمعہ کی نماز کے لئے نہ آنا چاہے تو اسے اجازت ہے البتہ ہم (وقت پر) جمعہ پڑھیں گے۔

(ابوداؤد۔ مسند احمد)
۲۔ ایک بار عید اور جمعہ اٹھے آگئے آپ نے عید کی نماز پڑھی اور جمعہ کے لئے آپ تشریف نہ لائے بلکہ عید کی نماز پڑھی اکتفا فرمائی۔

(کتب المیزان للشعرانی ص ۱۸۶)
۳۔ حضرت عبداللہ بن زبیر رضی اللہ عنہما جب مکہ میں برسر اقتدار تھے تو اس زمانہ میں ایک دفعہ عید اور جمعہ اٹھے آگئے آپ نے صرف دو رکعتیں پڑھیں اسکے بعد جمعہ پڑھا اور ظہر کی نماز پڑھی

بلکہ عصر کے وقت میں عصر کی نماز ادا کی حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما نے بھی ان کے اس طرز عمل کی تصویق کی اور فرمایا یہی سنت ہے۔ (ابوداؤد)

۴۔ حضرت جابر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی روایت ہے کہ بعض اوقات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم دوپہر سے پہلے جمعہ ادا فرمایا کرتے اس کے بعد ہم زوال کے وقت اپنے اونٹوں کو آرام کرنے کے لئے لے جاتے۔ (مسلم اور سنن ابویوسف اور ابوداؤد)
ان واقعات کے پیش نظر حضرت علی رضی اللہ عنہ حضرت

ابن زبیر اور حضرت علی رضی اللہ عنہما کا مسلک یہ تھا کہ ایسی صورت میں عید کی نماز پڑھی جائے جمعہ یا ظہر کی نماز پڑھنے کی ضرورت نہیں۔ (پرائیمری لکچر ص ۱۴۲)

امام احمد کہتے ہیں کہ عید کی نماز کے بعد جمعہ کی نماز پڑھنے کی ضرورت نہیں۔ البتہ وقت پر ظہر کی نماز پڑھنی چاہیے۔

(کتب المیزان ص ۱۸۶)
اس بارہ میں ہمارا مسلک یہ ہے کہ اصولاً ان میں سے کسی روایت کے مطابق عمل کیا جاسکتا ہے۔ لیکن بہتر یہی ہے کہ اگر کوئی خاص

کَلِمَاتٌ طَيِّبَاتٌ حَضَرَتْ مَوْعِدٌ عَلَيْكَ الصَّلَاةُ وَالسَّلَامُ

خلافت تقویٰ باتوں سے مستزکرو!

تقویٰ کے بہت سے شعبے ہیں جو عنکبوت کے تاروں کی طرح پھیلے ہوئے ہیں۔ تقویٰ تمام جو ارجح انسانی اور عقائد زبان اخلاق وغیرہ سے متعلق ہے۔ نازک ترین معاملہ زبان سے ہے۔ بسا اوقات تقویٰ کو دور کر کے ایک بات کہنا ہے اور دل میں خوش ہو جاتا ہے کہ میں نے یوں کہا اور ایسا کہا۔ حالانکہ وہ بات بُری ہوتی ہے۔ مجھے اس پر ایک نقل یاد آئی ہے کہ ایک بزرگ کی کما دنیا دار نے دعوت کی۔ جب وہ بزرگ کھانا کھانے کے لئے تشریف لے گئے تو اس حکمران دنیا دار نے اپنے نوکر کو کہا کہ فلاں نکال لانا جو ہم پہلے حج میں لائے تھے اور پھر کہا دوسرا نکال بھی لانا جو دوسرے حج میں لائے تھے۔ اور پھر کہا کہ تیسرے حج والا بھی لیتے آنا اس بزرگ نے فرمایا کہ تو بہت ہی قابل رحم ہے۔ ان تین فقروں میں تو نے اپنے تین ہی حجوں کا ستیا ناس کو دیا۔ تیرا مطلب اس سے صرف یہ تھا کہ تو اس امر کا اظہار کرے۔ کہ تو نے تین حج کئے ہیں۔ اس لئے خدا نے تعلیم دی ہے کہ زبان کو سنبھال کر رکھا جائے۔ اور بے معنی بیہودہ بے موقع غیر ضروری باتوں سے احتراز کیا جائے۔

دیکھو اللہ تعالیٰ نے ایسا تعبیر کی تعلیم دی ہے۔ اب ممکن تھا کہ انسان اپنی قوت پر بھروسہ کر لیتا اور خدا سے دور ہو جاتا۔ اس لئے ساتھ ہی ایسا نستعین کی تعلیم دیدی۔ کہ یہ مت سمجھو کہ یہ عبادت جو میں کرتا ہوں۔ اپنی قوت اور طاقت سے کرتا ہوں ہرگز نہیں۔ بلکہ اللہ تعالیٰ کی استعانت جب تک نہ ہو اور خود وہ پاک ذات جب تک توفیق اور طاقت نہ دے۔ کچھ بھی نہیں ہو سکتا۔ اور پھر ایسا تعبیر یا ایسا المستعین نہیں کہا۔ اس لئے کہ اس میں نفس کے تقدم کی جو آفت تھی اور یہ تقویٰ کے خلاف ہے۔ تقویٰ والا کُل ان لوگوں کو کہتا ہے۔ زبان سے ہی انسان تقویٰ سے دور چلا جاتا ہے۔ زبان سے تبرک کر لیتا ہر اور زبان سے ہر فرعونی صفات آجاتی ہیں اور اسی زبان کی وجہ سے پوشیدہ اعمال کو باہر کی طرف سے بدل لیتا ہے اور زبان کا زیادہ اہمیت جلد پیدا ہوتا ہے۔ حدیث تشریف میں آیا ہے کہ جو شخص ناف کے نیچے کے عضو اور زبان کو مٹھے پچاتا ہے اسکی بہشت کا ذمہ دار میں ہوں۔ حرام خوردی بقدر نقصان نہیں پہنچتی جیسے قول لُدّ اور اس سے کوئی یہ نہ سمجھ بیٹھے کہ حرام خوردی اچھی چیز ہے۔ یہ سخت غلطی ہے۔ اگر کوئی ایسا سمجھے۔ میرا عقیدہ ہے کہ ایک شخص جو حاضر اور کھالے تو یہ مردِ گنہگار ہے لیکن اگر وہ اپنی زبان سے خنزیر کا فتویٰ دیدے۔ تو وہ اسلام دور نکلی جاتا ہے اللہ تعالیٰ کے حرام کو حلال ٹھہراتا ہے عرض اس سے معلوم ہوا کہ زبان کا زبان خضرناک ہے۔ اس لئے منتقلی اپنی زبان کو بہت ہی قابو میں رکھتا ہے اس کے منہ سے کوئی ایسی بات نہیں نکلتی جو تقویٰ کے خلاف ہو پس تم اپنی زبان پر حکومت کو در نہ یہ کہ زبانیں تم پر حکومت کریں اور اناپہ مشامپ بولتے رہو۔

(مخطوطات ص ۲۰۳، ۲۰۴)

مشکل نہ ہو تو عید کی نماز کے بعد اپنے وقت پر یعنی زوال کے بعد جمعہ کی نماز پڑھی جائے البتہ جو لوگ دور سے آئے ہوں۔ وہ جمعہ کی نماز پڑھے بغیر واپس جاسکتے ہیں۔ اور انہیں پھر دوبارہ آنے کی ضرورت نہیں۔ مرکز میں کئی بار اسکے مطابق عمل ہوا۔ اسی طرح یہ بھی جائز ہے کہ عید کی نماز کے بعد جمعہ کی نماز نہ پڑھی جائے۔ اور صرف ظہر کی نماز پڑھی جائے اسرخصہ مرکز میں اسی کے مطابق عمل ہوا۔ حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ بنصرہ العزیز کے اہل خانہ سے یہ اعلان کیا گیا کہ جمعہ کی نماز نہیں ہوگی البتہ ظہر کی نماز اپنے وقت پر پڑھی جائے گی۔

بعض جماعتوں کی طرف سے یہ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ انہوں نے عید اور جمعہ دونوں کی نماز پڑھی لیکن اٹھے ایک ہی وقت میں یعنی زوال سے پہلے عید پڑھی اور جمعہ جسے بھی۔ لیکن یہ طریق درست نہیں کیونکہ جیسا کہ اوپر کی تصریح سے ظاہر ہے ضرورت کے پیش نظر عید کی نماز ہی جمعہ کی نماز کا بدل ہوتی ہے۔ اس لئے ساتھ ملا کر علیحدہ جمعہ کی نماز پڑھنے کی ضرورت نہیں اور نہ ہی سابق میں ایسے طرز عمل کی کوئی مثال ملتی ہے۔ اس لئے یہ ایک نئی بدعت ہوگی جسکی شریعت میں اجازت نہیں ہے۔

ضرورت معلوم

حضرت احمد یہ گوکھوال چک قطع لاسپور کو چھوٹے بچے کی تعلیم دتے ہیں کے لئے ایک مدرسہ معلم کی ضرورت ہے جو کہ قاعدہ لیسرنا القرآن اور قرآن مجید پڑھا سکے، دینی تعلیم بھی دے سکے جماعت - ۲۰۰ روپے سالانہ احکامی کھانا وغیرہ کا انتظام معلم کو خود کرنا ہوگا اسکے علاوہ اگر کوئی آدمی خود پیدا کر کے تو اسے اجازت ہوگی۔

معرفت چوہدری فتح محمد سیال ناظر اصلاح و ارشاد دہلوی۔ (ناظر اصلاح دارشاد)

مری تشریف لانیوالے احباب کو اطلاع

مری تشریف لانیوالے احباب کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مری میں جماعت احمدیہ کی مسجد کلڈ نہ میں خان بہادر دلاور خان صاحب کی ایٹھ میں واقع ہے۔ جہاں باقاعدہ نماز جمعہ کا انتظام ہے۔ دوست باقاعدہ تشریف لایا کریں۔ تبلیغی اور دوسری معلومات کے لئے صدر جمعہ ذیل تشریف لائیں۔ محمد اشرف ناصر شاہد

مری بسٹا احمدیہ مکان ۲۰۰
ڈرام لال پٹیل تحصیل میونسپل پرائمری سکول
کوہ مری۔

برادر مصلح الدین احمد صاحب راجہ جی کا ذکر خیر اور شکر یہ احباب

(مکرم مولوی برکات احمد صاحب راجہ جی کے ازقا دیان -)

میرے برادر مولوی مصلح الدین احمد صاحب راجہ جی مرحوم کی جو انارنگ پرہیزگاری اور پاک تان کے بہت سے احباب نے خاک و سے بزرگیہ خطوط اظہار تعزیت کر کے اپنی اخوت اور مودت کا ثبوت دیا ہے۔ اور مومنانہ شان کے ساتھ میرا دکھ بانٹنے کی کوشش فرمائی ہے۔ فجزاھم اللہ احسن البراء میں فردا فردا بذریعہ خطوط احباب کا شکر ادا کر رہا ہوں۔ اودان سطور کے ذریعہ بھی سب احباب اور بزرگوں کا دلی طور پر شکر گزار ہوں۔ اللہ تعالیٰ سب احباب کو اپنی طرف سے بہترین اجر عطا فرمائے۔ آمین۔

(خسوساً! یہ خاکسار باوجود بھائی صاحب کی شدید بیماری کی بروقت اطلاع ملنے کے ملکی اور قانونی مجبوریوں کی وجہ سے ان کے آخری وقت پر ربوہ حاضر ہو کر ان سے ملاقات نہ کر سکا۔ مرحوم مجھ سے آخری ملاقات کا ارمان دل میں لے کر اپنے مولائے حقیقی کے پاس پہنچ گئے۔ یہ روکین اب تک بھی حاضری ہیں۔ اور میرے لئے جو کم از کم مرحوم کی قبر پر پہنچ کر اسی کے آخری وقت پر نہ پہنچ سکنے کی تلافی دعاؤں کے ذریعہ کرنا ضروری ہے۔ اور ساتھ ہی اپنے منیض اور صدمہ رسیدہ والدین سے مل کر انسوی کا اظہار کرنا تقاضائے وقت ہے۔ اس سے بھی قاصر ہوں۔ مگر)

مرضی مولے برہم اولیٰ اس بات سے ایک گونہ تسلی اور خوشی ہے۔ کہ میرے والدین اور دوسرے عزیزان نے خدا تعالیٰ کے حکم کے ماتحت پورے صلورہ رضا بقضا کا ثبوت کیا ہے۔ اور حضرت والد صاحب کے متعلق تو ایک وقت کے خط سے معلوم ہوا ہے۔ کہ جب ان کے پاس بعض احباب بھائی صاحب کی وفات پر اظہار ہمدردی کرنے کے لئے گئے۔ تو آپ نے فرمایا کہ "جب کسی کا بچہ اپنے ماموں یا چھوٹی یا خال سے ملے جاتا ہے۔ تو وہ خوشی اور فخر سے اس بات کا اظہار کرتا ہے کہ میرا بیٹا اپنے عزیزوں کے پاس ملاقات کے لئے گیا ہے۔ تو اگر میرا بیٹا خدا تعالیٰ کے پاس چلا گیا ہے جو سب عزیزوں اور پیاروں سے بڑھ کر عزیز اور پیارا ہے۔ اور اس کے احسانات اور فضولوں کی کوئی حد نہیں۔ تو مجھے کیا غم ہو سکتا ہے؟"

بھائی صاحب مرحوم رضی ربوہ سے باہر تھے۔ تو حضرت والد صاحب نے دو تین دفعہ مجھے لکھا کہ میری خواہش ہے کہ وہ اپنی زندگی کے بقیہ ایام ربوہ میں خد دین میں گزارے۔ اور ضعیف والدین کی دفا لے۔ خاک رکی طرف سے بھائی صاحب کو حضرت والد صاحب کی اس خواہش کے پورا کرنے کی تحریک کی گئی۔ الحمد للہ کہ والد صاحب کی یہ آرزو پوری ہو گئی۔ اور بھائی صاحب ربوہ میں آکر سلسلہ کے کام پر لگ گئے۔

اور جیسا کہ مجھے اطلاع ملی ہے وفات کے قریب حضرت والد صاحب کو ان کے لئے خاص طور پر دعا کرنے اور صدقات و خیرات دینے کا موقع مل گیا۔ اودان کی روح خوشی اور آرام سے اپنے مالک حقیقی سے جانی اور ہشتی مقبرہ میں دفن ہونے سے ان کے انجام بخیر کی تصدیق ہو گئی۔

خاک رنے بھائی صاحب مرحوم کی وفات سے کچھ عرصہ قبل خواب میں دیکھا تھا کہ میرا ایک دانت ٹوٹ گیا ہے۔ اور چونکہ خواب میں دانت ٹوٹنے کی تعبیر کسی عزیز کی وفات ہوتی ہے۔ اس لئے قدرتی طور پر مجھے ان کی علالت اور ان خواب کی وجہ سے ان کے متعلق غم اور غمناک تھا۔ ان کی وفات سے چند دن پہلے صبح کی اذان کے وقت جب میں بیدار ہوا۔ تو بیداری کی حالت میں مجھے زور سے آواز آئی کہ "اچھا چیلے" (یعنی اچھا چلتے ہیں) یہ سچائی جملہ تھا۔ جس کا مفہوم یہ ہے کہ گو یا کوئی شخص رخصت ہونے کی اطلاع دے رہا ہے۔ بہر حال جو خدا تعالیٰ کی تقدیر تھی وہ پوری ہوئی۔ اور ہم اس ضمن اور پیارے خدا کی رضا پر راضی ہیں

برادر مصلح الدین صاحب مرحوم میں بہت سی صلاحیتیں تھیں۔ جو ان سے ہے کہ ان کی تنہائی پسندی اور پھر جوان مرگی کی وجہ سے پورے طور پر منصف نہ ہو پورے آپس اودان کی ساری زندگی درویش نہ رہنے میں بغیر نام و ناموں کے گزر گئی۔

ان کی پیدائش سے پہلے حضرت والد صاحب کو ان کی پیدائش کے متعلق بتاتے تھے۔ بلکہ ان کا نام "مصلح الدین احمد" بھی خدا تعالیٰ کی طرف سے والد صاحب کو اہتمام بتایا گیا تھا۔ مرحوم بھائی کے دردناک حالات

زندگی اور پھر طبی بیماری کے بعد ان کی وفات سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سندرجہ ذیل حدیث میرے ذہن میں آئی ہے۔

قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان العبد اذا مسبقت له من اللہ منزلة لم يبلغها بصلہ ابتلاء في جسده اذ في ابغى رلدہ ثم صبرہ علی ذلک حتی يبلغه المنزلة التي مسبقت له من اللہ (مشکوٰۃ المصابیح)

یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جب کوئی بندہ اس مقام پر جو خدا تعالیٰ کے نزدیک اس کے لئے مقدر ہو چکا ہے اپنے عمل سے نہیں پہنچ سکتا تو اللہ تعالیٰ اس کو جسم مال یا اولاد کے دکھ میں مبتلا کر دیتا ہے اور اس کو صبر کی توفیق بخشتا ہے اور اس طرح اس کو اس مقام پر فائز کر دیتا ہے جو اللہ تعالیٰ کے نزدیک اس کے لئے پہلے مقرر ہے۔

خاک رجب اس حدیث کے مضمون پر اور بھائی صاحب مرحوم کے حالات زندگی ران کی طبی بیماری اور صبر و صفا سے تکالیف کو برداشت کرنے اور انجام بخیر ہونے پر غور کرتا ہے تو یہی بات ذہن میں آتی ہے کہ بھائی صاحب مرحوم کی بہت سی صلاحیتیں اگرچہ بعض حالات کے باعث عملی رنگ میں ظاہر نہیں ہو سکیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے دکھ - درد اور طبی بیماری میں مبتلا کر کے ان کی روح کو اپنی رحمت سے نوازا اور ان کا خاتمہ بالآخر فرمایا فالحمد للہ رب العلمین۔

حضرت والد صاحب کی زندگی کا اکثر حصہ بفضلہ تعالیٰ تبلیغی اراض کے ماتحت گزرے باہر گزرا ہے۔ بڑے بھائی اقبال احمد صاحب (اللہ تعالیٰ ان کی صحت و عمر میں برکت دے آمین) میٹرک پاس کرنے کے بعد زر اعلیٰ کالج لاہور میں داخل ہو گئے اور بعد میں سالانہ تک بیمار رہے اور دوسرے بھائی چھوٹے تھے اس لئے والد صاحب کی بغیر حاضرگی میں برادر مصلح الدین صاحب ہی گھر کے کاموں کی انجام دہی میں محترمہ والدہ ماجدہ کا ہاتھ بٹانے رہے اور اس طرح گویا والد صاحب کے تبلیغی جہاد میں ان کو بھی توجہ عطا رہا۔ برادر مرحوم نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ تخریک ترمین سار وقت میں ہی اپنے آپ کو پیش کیا۔ اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ہدایت کے ماتحت وطن میں "سورک یومانی دواخانہ" میں خدمت بجالانے رہے۔ جب حضور نے یہ تحریک فرمائی کہ فی رطہ اسی تبلیغ کے لئے

باہر نکلیں تو برادر مرحوم پا پیادہ تبلیغ کے لئے نکل پڑے اور قادیان سے سہاڑہ تک پیدل سفر کر کے تبلیغی فرائض ادا کئے۔ اسی طرح جب سال میں ایک ماہ تبلیغ کے لئے وقف کرنے کی تحریک ہوئی تو بھائی صاحب نے اس تحریک کے ماتحت بھی اسی سال تک ایک ایک ماہ وقف کیا۔ اور کیریاں کے تبلیغی مرکز میں خدمت بجالانے رہے۔

مرکزی دفاتر اور اداروں میں سے برادر مرحوم نے جامعہ حضرت قادیان - دفتر صیت - دفتر پرائیویٹ سیکرٹری اور دفتر امور عامہ میں متفرق اوقات میں خدمت سلسلہ سرانجام دیا۔ خدا تعالیٰ نے ان کو وصیت کرنے کی بھی توفیق عطا فرمائی۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل سے حسن خاتمہ کے بعد ہشتی مقبرہ میں مدفون ہوئے۔ ربوہ میں ان کا جنازہ ہزاروں مومنین نے پڑھا۔ اور قادیان میں بھی درویشان نے جنازہ غائب پڑھا۔ (باقی)

دعا کے مغفرت

میری والدہ صغریٰ بیگم صاحبہ زوجہ محمد صادق صاحب ریٹائرڈ ڈپٹی چیف کلرک لاہور مورخہ ۱۹۵۹ء اور بزرگ صبح ان کے اپنے حقیقی موالیے جا ملیں انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ بزرگان سلسلہ سے اتنا سچ ہے کہ وہ مرحومہ کی مغفرت کے لئے دعا کریں۔ مقصد اول ششم موضع ٹھکانہ ہے ڈھانڈ خاص راستہ بیگودہ تحصیل ڈسک ضلع سیالکوٹ

پتہ مطلوب ہے

منشی شعیبان صاحب اکوٹ ٹنٹ جو کہ ناصر آباد میں رہ چکے ہیں ان کے ایڈریس کی ضرورت ہے اگر کسی کو معلوم ہو تو وہ سندرجہ ذیل پتہ پر اطلاع دیں ان سے ایک ضروری کام درپیش ہے مولوی ارم الہی اور مولوی رحمت علی صاحب ناصر آباد سٹیٹ سمنڈہ

احمدیہ انسٹرکٹس ایسوسی ایشنز کے عہدیداروں کی خدمت میں

مختلف شہروں میں انسٹرکٹس ایسوسی ایشنز قائم ہو چکی ہیں سندھ عہدیداروں کی خدمت میں اٹھاس ہے کہ وہ خاندان کو اپنے اپنے تپوں سے مطلع فرمائیں تاکہ باہم رابطہ قائم کیا جاسکے

خاکسار چوہدری چوہدری صدر احمدیہ انسٹرکٹس ایسوسی ایشن لاہور

طلوع الشمس من مغربها کا ایک اور نظارہ

دریاد مغرب میں خدا تعالیٰ کے ایک اور گھر کی تعمیر

— از محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیکھیں اعلیٰ تحریک جدیدہ دہلی —
 اللہ تعالیٰ اپنے بے پایاں فضل و احسان کی بادکش جس رنگ میں جماعت احمدیہ پر برسا رہا ہے۔ اور سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے عہد ہمایونی میں پیغام اسلام انا بن عالم میں پہنچانے کی سعادت جس طرح اجدیوں کو نصیب ہو رہی ہے۔ وہ احباب سے مخفی نہیں۔ اشاعت دین اور تبلیغ اسلام کے ساتھ اللہ اکبر کی آواز بلند کرنے اور صدائے توحید سے فضا کے عالم کو معمور کرنے کے لئے اس وقت تک انگلستان، انڈینڈ، امیرک، انڈونیشیا، ملایا، غانا، آگو، لڈ، کوسٹا، نا، بھریا، سیرالیون، سیلون، بونو، فری ماؤن، ممباسہ، کسمو، دارالسلام میں صاحبین چکی ہیں۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے سرزمین برمنی کے ایک اور اہم شہر فریکورٹ میں اللہ تعالیٰ کے گھر کی بنیاد رکھی جانے والی ہے۔ حکومت کی طرف سے اجازت ملنے ہی اخراجات کے لئے ایک تیرہ لاکھ پونے کی ضرورت ہوئی۔ مخلص احباب کو حصول ثواب کا ایک اور نادر موقعہ میسر آ رہا ہے۔ احباب سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ اس ثواب کے موقع کو غنیمت سمجھتے ہوئے جلد سے جلد اپنے وعدے و کلمات مال تحریک حیدر کو بھجوادیں۔ جیسا کہ ہمیں گھر کی مسجد میں ان خوش نصیب دوستوں کے نام کندہ ہیں۔ جنہوں نے اس کی تعمیر کے لئے ڈیڑھ لاکھ روپے یا اس سے زائد رقم لیا کی تھی۔ اسی طرح اس مسجد کی تعمیر کے لئے بھی جو دوست اسی قدر رقم یعنی ڈیڑھ لاکھ روپے یا اس سے زائد ادا کریں گے۔ ان کے نام مسجد کی دیوار پر کندہ کر دئے جائیں گے۔ تا ان کی قربانی کی یاد رہے۔ ادا شدہ آنے والی نسلیں ان کے لئے دعا کرتے ہیں۔ اس سے کم رقم کے وعدے بھی شکریہ کے ساتھ قبول کئے جائیں گے۔ میں خود رب سے پہلے اس مبارک کام کے لئے بیک کہتے ہوئے اپنی والدہ مرحومہ سیدہ ام ناصر احمد رضی اللہ عنہا کی طرف سے ڈیڑھ لاکھ روپے کی رقم پیش کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔

(حاکم مرزا مبارک احمد دیکھیں اعلیٰ تحریک جدیدہ دہلی)

درخواست

۱۔ مجھے اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و رحم سے تین لڑکیوں کے بعد بچہ عطا فرمایا ہے۔ احباب اس کی درازی عمر کے لئے دعا کریں۔

(محترم شریف احمدی دلہا حاجی سلطان احمد صاحب)

۲۔ مکرم مسعود احمد ماشی گویت کے ہاں اللہ تعالیٰ نے پڑا کو لڑکا عطا فرمایا ہے۔ نوموڑ کا نام سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ نے "مولود احمد" تجویز فرمایا ہے۔ احباب جماعت نوموڑ کی صحت و تندرستی عمر درازی و خادم دیں بننے کے لئے دعا فرمادیں۔ مکرمی ماشی صاحب نے اس خوشی میں ۲۵/۱۰ بطور اعانت الفضل ارسال فرمائے ہیں۔ جزاکم اللہ (منیجر الفضل)

۳۔ خدا تعالیٰ نے مجھے دوسرا فرزند عطا ہے۔ جس کا نام حضور ایدہ اللہ نے شاعر مسعود تجویز فرمایا ہے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ نوموڑ کو صحت والی لمبی عمر عطا کرے۔ مسعود احمد کو شید کو لڑکا

درخواست دعا

خاندان کے بچے عزیز عبدالسلام بھی پورینڈنٹ جماعت احمدیہ نیروبی رمشرقی افریقہ کو احباب کی دعاؤں سے بفضلہ تعالیٰ اپنے سے تو آرام ہے اور اب ہسپتال سے ڈسچارج ہو کر گھر واپس آگئے ہیں۔ لیکن ابھی کمزوری بے حد ہے۔ لہذا احباب جماعت کی خدمت میں مزید دعا کی درخواست ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحم سے عزیز کو کامل صحت و توانائی بخشے۔ نیز ان کی امیہ امدان کے دماغ بھی صحت سے بیمار ہے کہ ہے ہیں۔ احباب کی خدمت میں ان کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔ خاکہ قاضی محمد عبداللہ بھی (رپورٹ)

۴۔ بندہ کی والدہ صاحبہ ایک عرصہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ اردن بدن حالت ان کی زیادہ خراب ہو رہی ہے۔ احباب کرام دہنگان سلسلہ صحت کا لہ کے لئے دعا فرمائیں درامت اللہ ربوہ

ممازلی اہمیت

از مکرم مولوی قمر الدین صاحب مولویفاضل

ہیں اور دھوکے کے جلد جلد نماز پڑھ لیتے ہیں۔ حدیث کے الفاظ یہ ہیں۔ فینقرادبع تقریباً مثل الدلیک۔ تودہ شخص مرغ کی چار چوچیں لٹنے کی طرح چوچیں مارتا ہے۔ اور خیال کرتا ہے کہ میں نے خدا کا فرض ادا کر دیا ہے۔ حالانکہ خدا نے نماز وقت مقررہ پر ادا نہ کیا ہے۔ پڑھنے کا حکم دیا ہے ایک حدیث شریف میں ہے کہ رسول اللہ صلیم ایک دفعہ نماز کے بعد صحابہ کے ساتھ مسجد نبوی میں تشریف رکھتے تھے کہ ایک شخص آیا۔ اور جلد جلد نماز پڑھ کر آنحضرت کی مجلس میں آکر بیٹھ گیا۔ حضور نے اسے فرمایا۔ ارجع فصل فانک لم تصل کہ اے شخص لوٹ جاؤ اور جا کر نماز پڑھو۔ کیونکہ تو نے نماز نہیں پڑھی۔ اس نے جا کر پھر نماز پڑھی اور آکر مجلس میں بیٹھ گیا۔ تو آنحضرت نے پھر فرمایا۔ ارجع فصل فانک لم تصل۔ کہ جاؤ جا کر نماز پڑھو کیونکہ تم نے نماز نہیں پڑھی۔ ادا ہی کہتا ہے تین چار مرتبہ ایسا ہوا۔ تو اس نے کہا۔ یا رسول اللہ مجھے تو ایسی ہی نماز آتی ہے۔ اس پر آنحضرت نے نصیحت کی طور پر فرمایا۔ کہ جب تو نماز پڑھے تو آہستہ آہستہ اور سواد کر نماز ادا کر۔ اور یہ نماز جو جلدی جلدی پڑھتا ہے۔ یہ نماز نہیں ہے۔ اور خدا کے ہاں قبول مقبول نہیں۔ اس حدیث سے ظاہر ہے کہ آنحضرت کس قسم کی نماز کو پسند فرماتے تھے۔

ایک شخص نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے بیعت کرنے کے بعد عرض کیا کہ حضور اپنی زبان مبارک سے کوئی وظیفہ بتائیں۔ فرمایا۔ نماز دل کو سواد کر پڑھو۔ کیونکہ ساری مشکلات کی ہی تسبیح ہے اور اس میں ساری لذات اور خزانے بھرے ہوئے ہیں۔

(الحکم ۲۸ فروری ۱۹۰۳ء)
 پس نماز کو سواد کر پڑھنا ادا آہستہ آہستہ ادا کرنا سچے مومن کا کام ہے۔ اور اس طریق سے انسان پاک و صاف ہو سکتا ہے۔ اور نجات حاصل کر سکتا ہے۔

۳۔ خاکہ کی والدہ صاحبہ بیمار ہیں۔ اور کمزوری بہت ہو رہی ہے۔ احباب کرام دہریشان قادیان ان کی صحت اور درازی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔
 (منیر احمد کاتب دہلی)

خط و کتابت کرتے وقت اپنا پتہ خود شخط لکھا کریں۔

قرآن کریم میں ہے کہ قیامت کے دن فرشتے کچھ لوگوں کو پکڑ کر جہنم کی طرف لیجاینگے اور ان سے سوال کریں گے۔ ما سلککم فی سقر قالوا لم نلک من المصلین۔ کہ اے لوگو کونسی خلافت ورزی نہیں جہنم کی رہے جا رہی ہے۔ تودہ جواب دیں گے کہ ہم نمازیں نہیں پڑھتے تھے۔ اور حدیث شریف میں ہے کہ قیامت کے دن سب سے پہلے نماز کے متعلق ہی سوال و جواب ہوگا۔ اور کسی شاعر نے فارسی میں اس کا یوں ترجمہ کیا ہے۔

روز محشر چو جان گداز بود
 ادرین پرسش نماز بود
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: "نماز ہر ایک مسلمان پر فرض ہے۔ حدیث شریف میں آیا ہے کہ آنحضرت صلیم کے پاس آکر ایک قوم اسلام لائی اور عرض کیا کہ یا رسول اللہ ہمیں نماز معاف فرمائی جائے۔ کیونکہ ہم کاروباری آدمی ہیں۔ موسیقی وغیرہ کے سبب سے کپڑوں کا کوئی اعتماد نہیں ہوتا نہ ہمیں فرصت ہوتی ہے۔ تو آپ نے اس کے جواب میں فرمایا۔ کہ دیکھو جب نماز نہیں تو ادا ہے ہی کیا۔ وہ دین ہی نہیں۔ جس میں نماز نہیں۔ جو شخص نماز میں سے فراغت حاصل کرنی چاہتا ہے اس نے جو انوں سے بڑھ کر کیا کیا۔ وہی کھانا پینا اور سببوں کی طرح سود منا یہ تو دین ہرگز نہیں۔ یہ سیرت کفار ہے۔ بلکہ جو دم غافل وہ دم کافر" دلی بات بالکل درست اور صحیح ہے۔ (الحکم ۱۹۰۳ء)

قرآن کریم اور حدیث شریف اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس بیان سے نماز کی اہمیت واضح ہو جاتی ہے۔ قرآن کریم کا ارشاد ہے۔ فاذا اطمانتم فاقیموا الصلوٰۃ ان الصلوٰۃ کانت علی المؤمنین کتاباً موقوناً (نساء ۴) کہ اے لوگو جب تم مطمئن ہو جاؤ۔ تو نماز کو سواد سواد کر پڑھو یعنی جنگ اور خطرہ کی حالت کی طرح جلدی جلدی نہیں۔ نماز مومنوں پر یقیناً ایک موقت فرض ہے (تفسیر صغیر ۱۹)

بعض لوگ خدا کے حکم کی تعمیل تو کرتے ہیں۔ اور نماز پڑھتے ہیں۔ مگر خدا کی فرمودہ دونوں باتوں کو نظر انداز کر دیتے ہیں (دا) نہ وقت متفرقہ کا خیال کرتے ہیں اور اس نہ سواد کر پڑھتے ہیں۔ مثلاً عصر کی نماز ہے۔ تو اپنے کام کی مصروفیت میں وقت گزارتے رہیں گے۔ یعنی کہ رسول اللہ صلیم فرماتے ہیں۔ کہ سواد کی فرمودہ درد پڑھنے لگتی ہے۔ اور جو ساقی کی نماز کا وقت ہوتا ہے۔ تودہ نماز کے لئے اٹھتے

تازہ فہرست امدادی رقوم موصولہ دفتر حفاظت مرکز رپوہ

(از مورخہ ۲۸ ۵۹ تا مورخہ ۳۱ ۵۹)

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی)

ذیل میں ان رقوم کی فہرست درج کی جاتی ہے جو سابقہ اعلان کے بعد دفتر میں موصول ہوئی ہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ان رقوم کو قبول فرمائے۔ اور سہلی صاحبان کو حسنت داری سے نوازے اور دین و دنیا میں حافظ و ناصر ہو۔

خاکسار مرزا بشیر احمد - دفتر حفاظت مرکز رپوہ - ۱۹ ۵۸

- (۱) بیگم صاحبہ سردار بشیر احمد صاحب ایس ڈی او لاہور (صدقہ) ۵۰۰۰۰
- (۲) " " " " " " (دقترانہ) ۸۰۰۰۰
- (۳) " " " " " " (عید فطر) ۲۰۰۰۰
- (۴) ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب راجھا کراچی منجانب دفتر خود شایا طاہرہ صاحبہ (امداد برائے رشتہ داران درویشان) ۲۰۰۰۰
- (۵) چوہدری انور احمد صاحب کابوٹا نوائی سچ شرق پاکستان (صدقہ عام) ۵۰۰۰۰
- (۶) عبدالغنی صاحب قریشی اقبال روڈ لاہور (امداد برائے رشتہ داران درویشان) ۱۰۰۰۰
- (۷) بشری خاتون صاحبہ مڈوی ڈاکٹر بھائی محمد احمد صاحب سرگودھا " " " " ۱۰۰۰۰
- (۸) شیخ محمد شفیع صاحب " " " " ۲۰۰۰۰
- (۹) ڈاکٹر بھائی محمد داجی صاحب سرگودھا خود " " " " ۲۰۰۰۰
- (۱۰) چوہدری نصیر الدین احمد صاحب قائد آباد بند بیکین محمد سعید صاحب بوہڑ " " " " ۹۰۰۰۰
- (۱۱) مرزا ابرکت علی صاحب رپوہ - (فدیہ رمضان) ۱۵۰۰۰
- (۱۲) چوہدری عبدالسمیع صاحب کراچی (صدقہ عام) ۵۰۰۰۰
- (۱۳) اہلیہ تاجو عبدالحمید صاحب بھڑیا شوکین اوکاڑہ بلدیہ کھلوات محمد صاحب (فدیہ رمضان) ۲۰۰۰۰
- (۱۴) والدہ صاحبہ بشیر احمد صاحب وینس مردان حال رپوہ (امداد برائے رشتہ داران درویشان) ۵۰۰۰۰
- (۱۵) ڈاکٹر غلام حیدر صاحب لاہور " " " " ۲۰۰۰۰
- (۱۶) ذبیح النساء بیگم اہلیہ ڈاکٹر محمد سعید صاحب دوسرہ ضلع لاہور (فدیہ رمضان) ۱۰۰۰۰
- (۱۷) " " " " " " (امداد برائے رشتہ داران درویشان) ۵۰۰۰۰
- (۱۸) " " " " " " (دقترانہ) ۳-۸-۰۰
- (۱۹) عظیم بی بی صاحبہ والدہ قاضی محمود الحسن صاحب آف فیض آباد چک حالی شکرگڑی - (امداد برائے رشتہ داران درویشان) ۵۰۰۰۰
- (۲۰) حکیم علی احمد صاحب کرقو ضلع شیخوپورہ " " " " ۵۰۰۰۰
- (۲۱) اہلیہ صاحبہ عبدالوحید صاحب پراچہ مٹان - (صدقہ عام) ۱۰۰۰۰۰
- (۲۲) " " " " " " (فدیہ رمضان) ۵۰۰۰۰
- (۲۳) بیگم صاحبہ ظفر اقبال صاحب قریشی رحمت کالونی لاہور " " " " ۲۰۰۰۰
- (۲۴) خدیجہ بیگم صاحبہ چک شکرگڑی (امداد برائے رشتہ داران درویشان) ۲-۸-۰۰
- (۲۵) عبدالکریم صاحب چک شکرگڑی (صدقہ عام) ۲-۸-۰۰
- (۲۶) ڈاکٹر غلام علی خان صاحب نئی منڈی گجرات " " " " ۵۰۰۰۰
- (۲۷) " " " " " " (امداد برائے رشتہ داران درویشان) ۲۰۰۰۰
- (۲۸) اہلیہ صاحبہ مرحومہ سعید محمد حسین شاہ صاحب معرفت ڈاکٹر محمد علی صاحب راولپنڈی " " " " ۵۰۰۰۰
- (۲۹) شیخ جمیل احمد صاحب رشید آف جمیل جی راولپنڈی " " " " ۲۰۰۰۰
- (۳۰) بیگم صاحبہ مدرس رحمانی صاحب مارٹن روڈ کراچی (فدیہ رمضان) ۱۵۰۰۰
- (۳۱) " " " " " " (صدقہ) ۱۰۰۰۰
- (۳۲) فرحت سلطانہ صاحبہ دفتر شہداء اللہ خان صاحب ایم۔ اے گلبرگ لاہور (امداد برائے رشتہ داران درویشان) ۱۰۰۰۰
- (۳۳) چوہدری فضل رحیم خان صاحب گجرات " " " " ۵۰۰۰۰
- (۳۴) " " " " " " منجانب اہلیہ مرحومہ خود " " " " ۵۰۰۰۰
- (۳۵) محمود بیگم صاحبہ معرفت نلیس مینی چٹاگانگ (فدیہ رمضان) ۲۰۰۰۰
- (۳۶) ڈاکٹر نور الدین صاحب پیڈیٹ جہت احمدیہ بدوینی ایک ٹاؤن کراچی (") ۱۵۰۰۰
- (۳۷) عبد غلام ذریعہ صاحب ایم۔ اے ایف ایف جی مونی غلام محمد صاحب ایس ڈی بوہڑ " " " " ۳۰۰۰۰
- (۳۸) صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب رپوہ (امداد برائے رشتہ داران درویشان) ۱۰۰۰۰

مسجد فرینفورٹ کے لئے احباب کے وعدے اور نقد ادا کی

۲۴ اپریل بروز جمعہ سب جماعتوں میں یہ تحریک پڑھ کر سنائی جاتی ہے

مسجد فرینفورٹ کی تحریک کو جو مکرم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ دیکل اعلا تحریک ہدیہ نے فرمائی ہے شائع ہوئے ابھی چند روز ہی ہوئے ہیں کہ الحمد للہ اب تک مبلغ ۸۵۵۰ روپے کے وعدے دفتر میں آچکے ہیں۔ ہمارے پیارے واجب الاطاعت امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے (بعض امور کے تابع) اس تحریک میں مبلغ ۶۶۰۰ روپے کا رقم نقد عطیہ فرمایا جماعت کے لئے عملی نمونہ قائم فرمایا ہے۔ امید ہے مخلصین جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی تقلید میں اس تحریک میں پڑھ کر حصہ لیں گے۔ احباب کی طرف سے وعدہ جاتا کی ذوری اطلاع اور جہاں تک ہو سکے جلد ادائیگی ضروری ہے۔ تا حکومت کی طرف سے رقم بھجوانے کی اجازت ملنے ہی مزید التوا نہ ہو۔

نیز جملہ امراء و ریڈیٹس صاحبان کی خدمت میں درخواست ہے کہ مورخہ ۲۴ اپریل بروز جمعہ سب جماعتوں میں خطہ جمعہ میں اس مبارک تحریک کی طرف دستوں کو توجہ دلا کر خدا اللہ ماجور ہوں۔ موصولہ وعدوں کی فہرست درج ذیل ہے۔ (دیکھیں مال اول تحریک)

- (۱) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ۶۶۰۰ روپے
- (۲) سیدہ مرحومہ صدیقہ صاحبہ منجانب حضرت میر محمد اسحاق صاحب مرحوم ۱۵۰۰ روپے
- (۳) صاحبزادہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ ۱۵۰۰ روپے
- (۴) صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ منجانب حضرت سیدہ ام نامہ صاحبہ ۱۵۰۰ روپے
- (۵) مکرم شیخ عبدالواحد صاحب سابق مبلغ ایمان منجانب والدہ شیخ عبدالحق صاحب مرحوم ۱۵۰۰ روپے
- (۶) شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ لاہور منجانب والدہ شیخ مشتاق احمد صاحب مرحوم ۱۵۰۰ نقد ادا شد
- (۷) شیخ محمد محسن صاحب مرحوم ۱۵۰۰ روپے
- (۸) مکرم چوہدری مشتاق احمد صاحب باجوہ ذکیل الاوقات منجانب ہمیشہ رحمت بی بی صاحبہ مرحومہ ۱۵۰۰ روپے
- (۹) مکرم امیر عالم صاحب کوٹلی آزاد کشمیر ۱۵۰۰ روپے
- (۱۰) چوہدری عاتق علی صاحب ولد نبی بخش صاحب چک بٹک سرج سرگودھا ۱۵۰۰ نقد ادا شد
- (۱۱) خواجہ محمد امین صاحب سببڑ پال ضلع سیالکوٹ ۱۵۰۰ روپے
- (۱۲) ڈاکٹر حاجی عبدالرحمن صاحب پیڈیٹ جہت جماعت اہلیہ شکرگڑی ۱۵۰۰ روپے
- (۱۳) موری عزیز الرحمن صاحب - موری فاضل منگلہ ۱۵۰۰ روپے
- (۱۴) میاں محمد صادق صاحب ریٹائرڈ ڈی۔ ایس۔ پی لاہور ۱۵۰۰ روپے

میزان ۸۵۵۰ روپے

درخواستیں

خاکسار کی والدہ صاحبہ غرضہ چار پانچ سال سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ احباب کی صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔
مہرت علی اکوٹھ ڈفتر اصلاح دارشہادہ رپوہ

- (۳۹) اہلیہ صاحبہ بشارت احمد صاحب بشیر نواب کبلی بشیر رپوہ راولپنڈی (امداد برائے رشتہ داران درویشان) ۵۰۰۰۰
- (۴۰) شیخ محمد بشیر صاحب آزاد ریلوے منڈی سرید کے " " " " ۵۰۰۰۰
- (۴۱) ملک صاحب خان بون دیپاڑ ڈیڑھی کھنڈ سرگودھا " " " " ۲۰۰۰۰
- (۴۲) مرزا محمد نور شہید صاحب ذراعتی کالج منڈو جام " " " " ۱۰۰۰۰
- (۴۳) بیگم ڈاکٹر محمد علی خاں صاحب افریقی مرحوم کراچی صدر (فدیہ رمضان) ۳۰۰۰۰
- (۴۴) " " " " " " (امداد برائے رشتہ داران درویشان) ۲۰۰۰۰
- (۴۵) چوہدری محمد رفیق صاحب اہم کراچی بیگم صاحبہ (فدیہ رمضان) ۱۰۰۰۰
- (۴۶) سعید سعید احمد صاحب درویش ضلع شیخوپورہ (صدقہ) ۲۵۰۰۰
- (۴۷) کیٹی سعید سعید احمد صاحب پشاور صدر " " " " ۵۰۰۰۰
- (۴۸) ڈاکٹر سعید عبدالستار شاہ صاحب پشاور دارالرحمت غریب رپوہ (بقایا فدیہ رمضان) ۵۰۰۰۰

وصایا

وصایا منظور سے قبل اس نے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی موصی کو کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر کو اطلاع کر سکے۔ رجسٹری رنر مجلس کارپوریشن پیشی معتمد قادیان

نمبر ۱۳۲۵

فاطمہ زہرا بیوی عبدالاحد صاحب درویش قادیان قوم احمدی پیشہ خانہ دروی - عمر ۳۰ سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان صلح گورد اسپور صوبہ مشرقی پنجاب - بقائمی ہوش و مدد اسس بلاجبر و گواہ آج بتاریخ ۵/۱۱/۶۸ جب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت جائیداد غیر منقولہ کوئی نہیں۔ جائیداد منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے۔ حق مہر صلح ۳۰۰ روپیہ جو بزرگ خانہ مکرم مولوی عبدالواحد صاحب واجب الادا ہے۔ اس کے علاوہ قریباً ڈیڑھ اشرفی زینور طلائی جن کی قیمت اندازاً ۱۰۰ روپیہ ہے۔ میں اس کل رقم صلح چار سو روپیہ کی حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ اگر میری کوئی اور آمد یا جائیداد ہو تو اس کی اطلاع بھی مجلس کارپوریشن قادیان کو دینی ہوں گی۔ نیز اس پر بھی حصہ کی وصیت جاری ہوگی۔ اسی طرح اگر میں کوئی اور جائیداد غیر منقولہ پیدا کروں تو اس کی اطلاع بھی مجلس کارپوریشن کو دینی ہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حصہ کی جاری ہوگی۔ بزرگ خانہ کے پر جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔

اگر کوئی رقم حصہ جائیداد کے حساب میں ادا کر کے رجسٹرڈ خانہ حاصل کروں گی تو یہ رقم میں سے متبادری جائے گی۔ تحریر معتمد پیشی محمد شفیع عابد موصی ۹۲۹۲

الامۃ فاطمہ بقلم خود۔ گواہ شہد۔ فخر الدین مالاباری بقلم خود وصیت نمبر ۲۶۵۴/۵۸ - گواہ شہد عبدالواحد بقلم خود خانہ موصیہ وصیت نمبر ۱۳۲۵

نمبر ۱۳۲۶

صغریٰ بیگم زوجہ درویش پیشہ خانہ دروی عمر ۳۰ سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان صلح گورد اسپور صوبہ مشرقی پنجاب بقائمی ہوش و مدد اس بلاجبر و گواہ آج بتاریخ ۵/۱۱/۶۸ جب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

اس وقت میری غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے۔ منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ حق مہر صلح یا نقد روپیہ بزرگ خانہ واجب الادا ہے اور زینور کلک طلائی وزنی ایک تولہ قیمتی ایک سو ڈھائی روپے۔ زینور نقری چھیاں وزنی ۵ تولہ قیمتی صلح بارہ روپے۔ چھین سنے سے کل جائیداد صلح ۲۵ روپے ہے۔ ۶۳/۱۱/۶۸

کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اگر میری اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد داخل فرما کر صدر انجمن احمدیہ قادیان وصیت کی مدت میں کر کے رسید حاصل کروں تو وہ روپیہ حصہ جائیداد سے منہا کر دیا جائے گا۔

اگر میرے مرنے کے بعد اس جائیداد کے علاوہ کوئی اور میری جائیداد ثابت ہو تو اس پر بھی میری یہ وصیت جاری ہوگی اور میرے مرنے کے بعد اس میں کسی قسم کی کمی بیشی کا حق نہیں ہوگا۔ الامۃ - صغریٰ بیگم گواہ شہد۔ دین محمد وصیت نمبر ۱۳۲۶

گواہ شہد محمد ابراہیم طیلر وصیت نمبر ۱۳۲۶ صابوہ بی بی زوجہ نذیر احمد صاحب شاد قوم چندر۔ پیشہ خانہ دروی - عمر ۳۵ سال۔ پیدائشی احمدی ساکن قادیان۔ ڈاکخانہ خاص صلح گورد اسپور۔ صوبہ مشرقی پنجاب۔ بقائمی ہوش و مدد اس بلاجبر و گواہ آج بتاریخ ۱۷/۱۱/۶۸ جب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری جائیداد اس وقت مندرجہ ذیل ہے بائیاں طلائی وزنی ۱ تولہ قیمتی ۱۵۰ روپے کوٹے نقری وزنی ۳ تولہ قیمتی ۵۶ روپیہ حق مہر بزرگ خانہ صلح ۵۲ روپے اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں اور نہ ہی ماہوار یا سالانہ کوئی آمد ہے۔ میں

اس جائیداد کے دسویں حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ اگر میری کوئی اور جائیداد ثابت ہو تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی اور اگر زندگی میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع دفتر بہشتی مقبولہ کو دینی ہوں گی۔ بصورت دیگر جو بھی جائیداد میری ذات کے وقت منقولہ یا غیر منقولہ ثابت ہو تو اس کے دسویں حصہ ۱/۱۰ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

اللہ تعالیٰ اچھے وصیت پر کار بند رہے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین الامۃ - نشان انگوٹھا صاحبہ بی بی۔ گواہ شہد۔ صوفی علی محمد درویش قادیان موصی ۶۲۵۴

گواہ شہد۔ نذیر احمد شاد خانہ موصیہ قادیان ۱۷/۱۱/۶۸

بولیویا میں بغاوت کی کوشش ناکام بنا دی گئی

دارالحکومت لاپاز میں لڑائی کے بعد حالات پر سکون ہو گئے

نیویارک ۲۱ اپریل۔ کل بولیویا کے دارالحکومت لاپاز میں حکومت کے خلاف بغاوت چھوٹ پڑی۔ لیکن بعد ازاں حکومت نے دعویٰ کیا کہ صورت حال پر قابو پا لیا گیا ہے۔ اور بغاوت کچل دی گئی۔

صوبائی نظم و نسق کے کمیشن کی رپورٹ

لاہور ۱۸ اپریل۔ مسٹر اختر حسین گوندو مغربی پاکستان ڈھاکہ سے کل لاہور واپس پہنچ گئے۔ وہ صوبائی نظم و نسق کے متعلق کمیشن کے اجلاس کی صدارت کرنے کے لئے ڈھاکہ گئے تھے کمیشن کے ممبر مسٹر ایم ایم احمد ان کے ہمراہ تھے۔ مسٹر اختر حسین نے ڈھاکہ سے عازم لاہور ہوتے وقت اخبار نویسوں کو بتایا کہ کمیشن نے اپنا سوانامہ قریب قریب مکمل کر لیا ہے۔ اسے عنقریب شائع کر دیا جائے گا۔ آپ نے کہا کہ کمیشن ستمبر میں اپنی رپورٹ پیش کر دینگا آپ نے کہا کہ میں نے ڈھاکہ میں گوندو سے طویل ملاقاتیں کیں تاکہ میں یہ معلوم کر سکوں کہ کمیشنوں کو سرکاری ملکیت میں لینے کے قانون پر کس طرح عمل کیا جا رہا ہے۔

سیاسی کامب سے بڑا فرض

لاہور ۱۸ اپریل۔ بڑی فوج کے کانڈر انچیف جنرل محمد مومے نے کہا ہے کہ پاکستانی فوج کامب سے اہم کام یہ ہے کہ وہ ملک کی آزادی اور سالمیت کی حفاظت کرے۔ کانڈر انچیف کل مغربی پاکستان میں کسی جگہ پر وہ بھی ہارس کی حد سہلہ پریڈ کی سلامی لے رہے تھے۔ جو پاکستان کا مشہور رسالہ ہے۔ جنرل محمد مومے نے کہا کہ سیاسی کامب سب سے بڑا یہ ہے کہ وہ ملک کے دفاع کے لئے ہر وقت چوکمی لہے۔ اس موقع پر پاکستانی فوج کے بڑے بڑے افسر موجود تھے۔ جن میں لیفٹیننٹ جنرل حبیب اشرف خان چیف آف سٹاف، لیفٹیننٹ جنرل ایم آئی احمد اے ڈی جی جنرل الطاف قادری بھی شامل تھے۔ میجر جنرل سرفراز خان نے وہاں پہنچنے پر کانڈر انچیف کا استقبال کیا۔

بھارت کی مشرقی سرحد فوج کے حوالے

نئی دہلی ۲۱ اپریل پنڈت ہنر و سنے را جیر سبھا میں بتایا کہ بھارت کی مشرقی سرحد حالیہ جموں پٹوں کی وجہ سے فوج کی قطعی نگرانی میں آئے گی۔ اس سے اب پولیس بھی فوج کی نگرانی میں کام کرے گی۔

انڈونیشیائی اخبارات پر پابندی ختم جکارٹا ۲۱ اپریل انڈونیشیائی جنگی کونسل نے پچھلے ہفتے متعدد اخبارات اور خبر رساں ایجنسیوں پر پابندیاں ختم کی تھیں۔ اطلاع ملی ہے کہ اب یہ پابندیاں ختم کر دی گئی ہیں جنہیں کل سے ان اخبارات اور ایجنسیوں نے پھر کام شروع کر دیا ہے۔

حکومت کے اعلان میں بتایا گیا ہے کہ نئی حکومت نے ایک گروہ نے دارالحکومت کی سرکاری عمارت پر قبضہ کرنے کی کوشش کی تھی۔ لیکن انہیں گوندو ہاری کے سپاہیوں نے روک دیا۔ حملہ آوروں نے بھی فائرنگ کی لاپاز کے گلی کوچوں میں صبح کے وقت فائرنگ اور دھماکوں کی آوازیں سنائی دیں۔ اور وہ پھر کو خاتمی طاری ہوئی۔

بولیویا کے سرکاری ذرائع کا کہنا ہے کہ بغاوت کو فرو کرنے کے لئے مسلح میٹیا سے کام لیا گیا۔ اور فوج کی مداحلت کی نوبت نہیں آئی۔

بہار میں فرقہ دارانہ فساد کے تین اور جرمی

کلکتہ ۱۸ اپریل۔ شمالی بہار متیادھی سب ڈویژن کے گاؤں اکٹھ کی اطلاع سے پتہ چلا ہے کہ وہاں فرقہ دارانہ فساد کی وجہ سے چار اشخاص مجروح ہوئے۔ اطلاع ملی ہے کہ دو مشتعل مسلح ہجوم ایک دوسرے پر حملے کر رہے تھے اور منتشر ہونے سے متعلق پولیس کے احکام کی خلاف ورزی کر رہے تھے۔ آخر کار پولیس کو گولی چلانا پڑی۔ یاد رہے۔ متیادھی میں مجھ کو جو فساد ہوا تھا۔ اس میں ہلاک ہونے والوں کی تعداد چودہ تک پہنچ چکی ہے۔ کیونکہ مجھ دھین میں سے پانچ بدمذہب جان بحق ہو گئے ہیں۔ متیادھی میں ابھی تک کرینو نافذ ہے۔ اور پولیس گیلیوں اور بازووں میں گشت کر رہی ہے۔

لاہور کیلئے سمنڈ کی تازہ مچھلی

کراچی ۱۲۰ اپریل آج مسٹر حفیظ الرحمن ذیورنگ پاکستان سے کراچی اور لاہور کے درمیان پانی بھرنے کی مچھلی بھرنے کی سرحدیں کا افتتاح کیا۔ انہوں نے خاص قسم کے بے ہونے ڈبے میں ایک سو چالیس پونڈ سمنڈی مچھلی ڈلوائی۔ جسے آج ایک ٹیڑھے کے ذریعے لاہور بھیجا گیا۔ آپ نے اس موقع پر مختصر سی تقریر میں کہا کہ اس سرحدی کے افتتاح کی وجہ سے لاہور کے عوام بھی سمنڈ کی تازہ مچھلی کا لطف اٹھا سکیں گے۔ آپ نے سمنڈی ہری کہ کراچی سے لاہور تک ایڈوانس اور تک بھی مچھلی بھرنے کا بندوبست کیا جائے گا۔

پی آئی اے کے کمرشل منیجر مسٹر مرزا نے بتایا کہ عنقریب مشرقی پاکستان سے مرئی کا گوشت کراچی پہنچانے کا بھی انتظام کیا جائے گا۔ آپ نے کہا کہ پی آئی اے نے جلد عرب بوجا جانے والی ایشیا کی عملی و نقل کار یہ ٹھہرا دیا ہے تاکہ اس قسم کی جرمیں جلد ہی ختم ہو جائیں۔

شاہنہ سپیشل

اپنی معیار اور اعلیٰ کو الٹی - تو بصورت پلینک - ولایتی بوٹ پالش کا نعم البدل اپنے شہر کے دوکانداروں سے طلب کریں!

شہری متروکہ املاک کو نیلام کرنے کے تین مرحلے مقرر کر دئے گئے

مغربی پاکستان کے چیف سٹیٹمنٹ کمشنر مسٹر ہاشم رضا کا بیان

کراچی ۲۲ اپریل - مسٹر ہاشم رضا چیف سٹیٹمنٹ کمشنر نے ایک بیان میں کہا ہے کہ مغربی پاکستان میں شہری متروکہ املاک کو نیلام کرنے کے تین مرحلے مقرر کئے گئے ہیں۔ پہلا مرحلہ پندرہ مئی سے شروع ہو جائے گا۔ اور اس میں ایسی فیکٹریوں کو نیلام کیا جائے گا۔ جو میکانیٹری میں۔ ان کے نیلام کا مقصد یہ ہوگا کہ جہاں جبرین انہیں جلد چلا کر لیں۔

دوسرے مرحلے میں موسمی فیکٹریاں بطور مثال کپاس سیننے کی فیکٹریاں اور چاول چھڑنے کی فیکٹریاں وغیرہ نیلام کی جائیں گی۔ تاکہ ان کا موسم شروع ہونے سے پیشتر انہیں فروخت کیا جاسکے۔ تیسرے مرحلے میں باقی ماندہ ساری متروکہ شہری املاک نیلام کر دی جائیں گی۔ مسٹر ہاشم رضا نے کہا کہ جو عمارتیں بہت بڑی ہیں ان کے بارے میں یہ فیصلہ کیا گیا ہے کہ ہر چھینے زیادہ سے زیادہ چھ عمارتیں نیلام کی جائیں تاکہ قیمتوں میں خستہ گی نہ ہوئے پائے۔ اپنے کہا کہ نیلام کے فوائد انجام دینے کے لئے تین پارٹیاں قائم کی جائیں گی۔ ان میں سے ایک لاہور۔ دوسری جموں آباد اور تیسری قتلان کے لئے مقرر کی جائے گی۔

چار سو تیس رجسٹرڈ فیکٹریاں چیف سٹیٹمنٹ کمشنر نے اکتاف کیا ہے کہ مغربی پاکستان میں چار سو تیس رجسٹرڈ فیکٹریاں ہیں اس صوبے میں دو سو ایسی عمارتیں ہیں جو بہت بڑی تصور ہوتی ہیں۔ ان میں سے اٹھاسی کراچی میں ہیں کراچی شہر میں صرف تین سینا ایسے ہیں جو متروکہ املاک سے تعلق رکھتے ہیں۔

متروکہ زخمی املاک چیف سٹیٹمنٹ کمشنر نے متروکہ زخمی املاک کے بارے میں کہا کہ اس کا رقبہ اتنا کافی ہے کہ سارے دعویداروں کا حساب چکا سکے۔ آپ نے کہا کہ سابق پنجاب کے گنجان آباد اضلاع پر پہلے ہی کاٹی بوجھ ہے۔ جن لوگوں کے پاس ان اضلاع کے بارے میں کلیم ہوں انہیں سندھ میں آباد کر دیا جائے گا۔

جہاں آٹھ لاکھ ایکڑ متروکہ زخمی زمین ایسی ہے کہ اس پر جہاں جبرین کو مستقل طور پر آباد کیا جاسکتا ہے۔ کراچی کے جن جہاں کے پاس زخمی کلیم ہیں انہیں بھی اپنی سندھ میں آباد کیا جائے گا۔ آپ نے کہا کہ زخمی اور زخمی سے استحقاق کی سلب دی جائے گی۔ جس میں مندرج ہوگا۔ کہ فلاں فلاں اضلاع میں متروکہ زخمی اور زخمی موجود ہے۔ جسے ڈپٹی کمشنروں کی وساطت سے حاصل کیا جاسکتا ہے۔

آپ نے کہا کہ خود کاشت کرنیوالوں کو ان کے کلیوں کے سو فیصد کے برابر زخمی اور زخمی قائم کی جائے گی۔ لیکن جو جہاں خود کاشت کرنیوالے ہیں انہیں ان کے دعویٰ کے چالیس فیصد کے برابر زمین دی جائے گی۔ کوشش کی جائے گی کہ ہر دو عیدار کو ایک ہی جگہ زمین دی جائے۔ لیکن جو لوگ اپنے دعویٰ کے چھپس فی صد کے برابر پہلے ہی زمین حاصل کر چکے ہیں۔ ان کا سلسلہ آگ ہے ہو سکتا ان کے لئے باقی ماندہ پچھتر فی صد اور زخمی اس جگہ میرٹھ آئے جہاں انہوں نے پہلے زمین حاصل کر لی ہے۔

کشمیری جہاں جبرین مسٹر ہاشم رضا نے کہا کہ اس وقت دس ہزار کشمیری جہاں جبرین اضلاع میں کمپوں میں گد بھر کر رہے ہیں۔ انہیں بھی عارضی طور پر آباد کر دیا جائے گا۔ آپ نے کہا کہ جتنی بھی متروکہ شہری املاک دستیاب ہو سکی۔ دعویٰ دار جہاں جبرین کے دعویٰ کی تکمیل کیلئے تقسیم کر دی جائیں گی۔ ساتھ ہی متروکہ شہری املاک کا سراغ لگانے میں کوئی کراٹھا نہیں رکھی جائے گی۔ آپ نے یہ بھی کہا کہ آباد کار کا کام اس سال کے آخر تک پایہ تکمیل تک پہنچا دیا جائے گا۔

یوم اقبال کے موقع پر چیف جسٹس ایم۔ آر کیا فی کی تقریر

”مشکلات پر قابو پانے کے لئے مسلسل جدوجہد کریں“

لاہور ۲۲ اپریل - مغربی پاکستان کے چیف جسٹس مسٹر ایم۔ آر کیا فی نے کل صوبائی دار الحکومت میں یوم اقبال کے سلسلہ میں منعقدہ ایک اجتماع کو خطاب کرتے ہوئے باشعور پاکستانیوں کو تلقین کی کہ وہ انفرادی یا اجتماعی زندگی کے مسائل سے فرار کی عادت نہ ڈالیں۔ بلکہ ہر نوعیت کی مشکلات پر عبور حاصل کرنے کے لئے مسلسل جدوجہد کریں۔

مسٹر کیا فی نے مرکزی مجلس اقبال کے زیر اہتمام اس اجتماع میں صدارتی تقریر کرتے ہوئے مزید کہا کہ زندگی کا دو سرانام گوشہ ناتمام ہے۔ جو شخص یا قوم عمل بہیم کی نعمت سے محروم ہو جائے وہ ترقی کی کوئی منزل طے نہیں کر سکتی۔

اس اجتماع میں سابق وزیر اعظم چوہدری محمد علی مارشل لاڈ ایڈمنسٹریٹو لکچریشن جنرل بخٹیا رانا اور میجر جنرل سید خواجہ کے علاوہ کثیر تعداد میں لوگوں نے شرکت کی۔

نیدر

یا حبیب کہ اللہ تعالیٰ کی سنت ہے اس اصلاح کے لئے کبھی اللہ تعالیٰ دنیا میں کوئی بندہ مبعوث کرے گا۔ دوسرے لفظوں میں سوال یہ ہے کہ جب موسوی شریعت کی اصلاح کے لئے ایک بشر کو اللہ تعالیٰ نے مبعوث فرمایا تھا تو کیا یہ بات خلاف سنت اللہ ہے کہ جب دائمی اسلامی شریعت کے مقاصد پر پردے پڑ جائیں گے تو اللہ تعالیٰ اصلاح عیسوی کے لئے امت محمدیہ میں سے عیسوی نفس بنا کر ایک بشر کو مبعوث کرے؟ جو آ کر یہ اصلاح کرے۔ یہی ایک اسلامی طریق ہے جس سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات اور احادیث نزول میں صحیح تطبیق ہو سکتی ہے۔ ”اصلاح عیسوی“ انسانوں ہی میں ہونی ہے اسلئے کیا یہ لازم نہیں ہے کہ ایسی اصلاح اپنے ایک بندے کے ذریعے کرے جی ہواہ وٹنس سوسائٹی والوں کی طرح محض قیاس آرائی سے تو کچھ نہیں ہو سکتا۔ جب تک ظاہر نشانات موجود نہ ہوں یہ کہنا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام روحانی طور پر نزول فرما چکے ہیں کوئی فائدہ نہیں دے سکتا۔ اس کی حیثیت صرف ایک خیال کی رہ جاتی ہے جس کی کوئی حقیقت نہیں۔

الفضل میں اشہد دینا کلید کامیابی ہے

شب و شباب کمزوری خاص کا واحد علاج۔ پٹھوں میں خوب طاقت اور جسم میں اعلیٰ قوت پیدا کرتی ہے۔ قیمت فی شیٹی ۶/۸/-

گر تھم حرکت عارض ہر قسم کے لئے اکیر ہے۔ دھڑر۔ بالجر۔ گج۔ رولطاؤ۔ جنبل میں بہت مفید ہے۔ قیمت مکمل کوکرس ۸/-

دو احاطت جدید کھوکھر منزل چاکٹ

ڈاکٹر خاص ضلع گوہر انوالہ

قب کے عذابے

بکوا!

کارڈ آنے پر مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد

تہ سبیل چندہ کے متعلق ضروری اعلان

صدر انجمن احمدیہ کا موجودہ مالی سال - سہرا اپریل کو ختم ہو رہا ہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ چندہ کی تمام رقم جو اس سال وصول ہوئی ہوں۔ وہ سال ختم ہونے سے پہلے خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں جمع ہو جائیں۔ جو رقم جماعتوں کی طرف سے - ۳۰۰ روپے حال تک بھی روانہ کر دی جائیں گی۔ ان کے متعلق کوشش کی جائے گی۔ کہ وہ رقم سال رواں کے حسابات میں محوب کی جائیں۔ لیکن - سہرا اپریل تک انتظار میں کوئی رقم روکی نہ جاوے۔ بلکہ اس وقت تک جو وصول ہو چکی ہو۔ وہ فوری طور پر بھجوا دی جاوے۔ بعد میں جو رقم وصول ہوں۔ وہ ساتھ ساتھ بھیج دی جائیں۔ جماعتوں کے امراء اور پریذیڈنٹ صاحبان سے التماس ہے۔ کہ وہ اس مہینہ خاص طور پر ننگہ اتنی فرمادیں۔ کہ کوئی رقم خواہ وہ کتنی ہی چھوٹی کیوں نہ ہو۔ مقامی جماعتوں میں پڑی نہ جاوے۔

(ناظر بیت المال - صدر انجمن احمدیہ - ربوہ)